

联想“美好假期”第九季大学生温暖公益行启动,1600名大学生奔赴乡村——用科技陪伴留守儿童,让世界充满“AI”

壹点公益
点亮未来

让世界充满“AI”，让乡村儿童感受人工智能的魅力。7月11日下午，“美好假期”第九季大学生温暖公益行——全国志愿者出发大会在山东大学青岛校区举行。这个暑假，来自全国的1600名大学生志愿者将返回家乡，陪伴家乡的留守儿童，传递人工智能知识，让孩子们看到更大的世界，感受科技的魅力。



大学生志愿者们观看前几季“美好假期”公益行相关报道。

王倩 杜春娜 石晟绮 青岛报道

“美好假期”第九季大学生温暖公益行由联想集团联合山东大学、齐鲁晚报·齐鲁壹点、北京圆网慈善基金会共同举办。该活动自2019年启动以来，已先后成功举办了八季。

“美好假期”第九季从2024年6月21日启动招募行动以来，短短20天就吸引了万余名来自全国各大院校的大学生报名参加，最终1600名大学生获得活动参与资格。从7月中旬开始，这些大学生志愿者将与联想集团八大区的员工代表一起奔赴各地乡村，把公益温暖和科技动能，传递到乡村儿童和受助家庭手中。

“美好假期”公益行活动中，大学生志愿者将携带爱心包裹回到家乡，为孩子们上一堂AI课，用包裹中的3D绘画笔绘制图画，同时与孩子们一起

完成科学小实验。

山东大学青岛校区党工委书记宋作标介绍，山东大学把志愿服务和公益活动作为培养学生奉献意识、担当精神和家国情怀的重要载体。由学校黄卫平教授发起农村留守儿童精准扶智新模式的“守望行动”，6年多来共有603名大学生志愿者接续帮扶近480名留守儿童。“守望行动与美好假期的联合，将推动更多青年学子参与公益，惠及更多乡村儿童。”宋作标说。

联想集团副总裁、中国区首席市场官王传东表示，乡村振兴，教育先行。“美好假期”第九季大学生温暖公益行聚焦“让世界充满AI”，期待打造一个“让世界充满AI和爱”的美好未来，让活动的帮扶者和被帮扶对象，都能一起享受科技发展的红利。同时，王传东对大学生志愿者提出希望，通过

大学生的传道授业，可以为孩子们普及AI知识，提升孩子们的学习兴趣，进一步缩小城乡教育差距。

来自各高校的近两百名大学生志愿者共同宣誓，表示要积极投身回乡帮助留守儿童的行列中。第二次参加“美好假期”的大学生志愿者杨轶凡，暑假要回老家聊城开展活动。“上一次，我们给孩子们带去了礼物，和他们度过了一个美好的假期，孩子们很高兴。”杨轶凡称，他感觉今年的活动会让孩子们更开心，“我想尽最大努力去帮助那些留守儿童，让他们看到更大的世界，感受科技的魅力。”

作为“美好假期”第九季大学生温暖公益行的联合发起方，齐鲁晚报·齐鲁壹点将对活动进行持续报道，与大学生志愿者们一起走到留守儿童身边，和他们一起见证陪伴和科技的力量。

科技向善 让乡村儿童感受人工智能魅力

联想集团副总裁、中国区首席市场官王传东：

7月11日下午，“美好假期”第九季大学生温暖公益行——全国志愿者出发大会在山东大学青岛校区举行，联想集团副总裁、中国区首席市场官王传东在出发大会上致辞。

“今年是联想成立40周年。四十年来，联想以持续创新为理念，从中国走向全球市场。”王传东表示，在注重自身发展的同时，联想一直将公益事业视为长期的价值观和使命引领。其中，教育领域的公益，是联想公益事业中的重点议题。

“我们长期关注教育均衡发展，助力缩小城乡教育的数字鸿沟。”王传东说，自2017年以来，联想陆续开展了萤火虫课堂、智学堂、温暖中国行、田字格未来村小项目、青梅计划等活动。

同时，王传东提到，联想以科技创新不断惠及民生，环境和高质量发展，充分践行科技向善。当前，AI大潮滚滚而来，人工智能已经成为新质生产力的核心要素。顺应时代的变化，联想提出了“AI for All,科技向善”的公益理念，让人工智能惠及每一个人，造福全人类。

“此次‘美好假期’的主题为‘让世界充满AI’。我们首次特别引入了AI科普的任务，旨在让乡村儿童能感受并了解人工智能时代的魅力。”王传东介绍，本次“美好假期”准备了AI科普书籍、AI编程套装等物品，希望通过志愿者的传道授业，为孩子们打开一扇AI科技的窗户。

作为联想集团的战略性公益项目，“美好假期”已成功举办八季，累计吸引17000多名大学生志愿者积极参与，为五万多名乡村儿童提供帮扶。

“希望同学们能够发扬友爱互助精神，将AI的知识种子播撒在乡村土地上，用耐心和爱心鼓励每一个孩子，点燃他们对科技的热情。”王传东表示，联想集团也将持续探索，力求将“美好假期”打造成一个更高效、更精准的公益帮扶项目。



第九季“美好任务”给梦想插上智慧的翅膀

本次“美好假期”公益行动的主题是“让世界充满AI”，联想中国市场推广高级经理李晔在出发大会上，发布了第九季的“美好任务”。

每一季活动中，联想都将为志愿者提供“美好包裹”一份。本季活动，志愿者们将利用包裹中的“人工智能AI图书、编程套装、3D绘画笔、科学实验套装”等物资，完成本季的4个任务。

首先，志愿者将上一堂AI课，将AI书籍和AI编程套装融入课堂，通过互动式

教学，让孩子们了解AI在日常生活中的应用，培养逻辑思维和动手能力。

第二个任务“益起联想”，则需要志愿者陪伴3名小朋友，利用包裹里提供的“3D绘画笔”，绘制自己喜欢的图形，陪伴他们共绘“美好画作”。

在“益起实验”任务中，志愿者将指导每位小朋友独立完成一个科学小实验，提升动手能力，增添课堂乐趣。

最后一个任务“益起绽放”需要志愿者用照片或视频的形式，记录孩子

们学习AI的过程，并通过社交平台分享，传播科技公益正能量。

联想中国市场推广高级经理李晔表示，本次“美好假期”公益行动，依旧会在各大平台发起“美好假期公益短视频大赛”。“我们鼓励志愿者进行优质创作，把美好进行传递。”李晔说，希望所有的大学生志愿者与爱同行，用青春的力量，完成本次AI公益之旅，让世界充满AI，和家乡的孩子们一起度过一个美好而有意义的假期。

在第九季“美好假期”大学生温暖公益行——全国志愿者出发大会上，山东大学青岛校区党工委书记宋作标致辞。

“山东大学历来高度重视大学生志愿服务和公益活动的开展，把它作为培养学生奉献意识、担当精神和家国情怀的重要载体。”宋作标表示，基于共同的时代担当和发展愿景，山东大学、联想集团、北京圆网慈善基金会与齐鲁晚报·齐鲁壹点双向奔赴，携手发起了第九季“美好假期”大学生温暖公益行。

“美好假期”以“行小善，成大爱，用实际行动让祖国未来更美好”为使命，以创新公益为推手，自2019年创立以来，已逐渐发展成为一个有口碑、有基础、有影响力的持续系列活动。

宋作标在致辞中提到，2018年5月，为关爱乡村儿童，同时为进一步加强大学生思政教育，深化“五育并举”，山东大学教授黄卫平发起农村留守儿童精准扶智新模式——山东大学“守望行动”。

“6年多来，山东大学603名大学生志愿者走遍3省12县，接续帮扶近480名留守儿童。同学们根植沃土，把青春写在乡村大地上，将奉献写在祖国大地上，展现了青年学子的时代担当和家国情怀。”宋作标表示，此次携手合作，将推动“守望行动”和“美好假期”走向更多的青年学子，惠及更多乡村儿童。

『美好假期』联动『守望行动』行小善成大爱

山东大学青岛校区党工委书记宋作标：

壹点公益：关注“美好假期”，讲好公益故事

留守儿童是一个特殊的群体。在过去十多年时间里，齐鲁晚报·齐鲁壹点持续关注公益领域，以壹点公益品牌为依托，牵手爱心企业和人士，帮助留守儿童和困难群体，让他们感受到来自社会的温暖和善意。

在过去14年时间里，壹点公益共发起、参与、实施了百余个公益项目，开展了3000多场公益活动，受益人群超百万。

近年来，齐鲁晚报·齐鲁壹点也在不断适应媒体融合趋势，建立健全全媒体传播体系，总覆盖人群超过1.5亿。其中，核心平台齐鲁壹点客户端下载量超过8500万，日均活跃用户超过135万。平台账号矩阵官方抖音号、快手号、微博号，头条号粉丝量和影响力均长期位居全省第一。

本次“美好假期”的主题为“让世

界充满AI”。乡村振兴，教育先行。一直以来，齐鲁晚报·齐鲁壹点牵手联想集团，在山东开展了多项公益主题的项目和活动，为希望小屋儿童捐建爱心图书室、组织山区困境儿童“跨山向海”圆梦公益行等。每一次的牵手，都是为构建美好社会贡献力量。下一步，齐鲁晚报·齐鲁壹点将持续关注此次暑假公益活动，讲好“美好假期”故事。